

港運燃聖火 萬市民見證

梁振英主持開幕禮 劉江華：成回歸活動亮點



第六屆全港運動會開幕典禮昨日舉行，梁振英及劉江華一同出席。



第六屆全港運動會開幕典禮昨日於紅館舉行，梁振英主禮並宣佈港運會開幕。

香港文匯報訊（記者 文森）第六屆全港運動會開幕典禮昨日於紅磡體育館舉行。行政長官梁振英主禮並宣佈港運會開幕，現場約1萬名來自18區的市民，見證港運會聖火燃起。民政事務局長劉江華致辭時表示，適逢香港回歸祖國20周年，港運會正好是回歸活動的亮點，並感謝梁振英於任內最後一份施政報告提出，未來五年動用200億元，在香港18區興建體育設施。港運會賽事由昨日起至下月28日舉行。



李慧詩及伍家朗手持火炬帶領運動員進場。



陳若琳和林躍為港運會燃點聖火。

會旗，率領代表18區的運動員及啦啦隊進場，隨即奏國歌及舉行升旗儀式。劉江華於致辭時表示，希望港運會可在社區推廣體育，呼籲市民親臨場地觀看比賽，為運動員打氣，並期望透過18區之間的比賽增進社區的友誼及凝聚力。

李慧詩伍家朗傳聖火

梁振英宣佈港運會開幕後，上屆港運會全場總冠軍、元朗區運動員蔣楚殷，代表今屆港運會的18區運動員宣誓。之後由香港「單車女神」李慧詩及香港羽毛球「大哥」伍家朗手持火炬，帶領18名地區運動員進場，並傳遞火炬予里約

其餘分享心得的還有保齡球運動員胡兆康、港隊游泳代表歐鎧淳及里約奧運羽毛球女單代表葉妮延。

競逐8項目 市民免費觀賽

第六屆港運會由體育委員會主辦，社區體育事務委員會統籌，18區區議會、康文署、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會和相關的體育總會協辦。港運會設有8個體育比賽項目，包括田徑、羽毛球、籃球、5人足球、游泳、乒乓球、網球和排球。各項賽事會在康文署轄下場地舉行，歡迎市民前往觀賽，費用全免，有關賽程的時間及地點可參看港運會的專題網頁。

指融合大勢所趨 陳茂波：免港邊緣化

香港文匯報訊（記者 文森）多名政府官員及立法會議員日前到粵港澳大灣區多個城市考察。財政司司長陳茂波昨日在一個電台節目上表示，香港需與大灣區內不同城市互補發展，避免惡性競爭，並時刻警醒，發揮所長。他強調，香港與珠三角經濟互補是必然，亦是大勢所趨，否則香港會被邊緣化。

薦就近赴恩平浸溫泉

陳茂波指出，珠江口西邊的城市變化很大，交通基建增加，有利聯繫區內城市，更方便本港企業及人才前往發展，若做好香港與珠三角西邊的交通配套，不排除有港人選擇到肇慶及江門等地退休，更鼓勵港人多到珠三角走走，將來可選擇到恩平浸溫泉，不用到日本。

他表示，香港與大灣區城市合作，要達到優勢互補，避免惡性競爭，並時刻警醒，發揮所長，香港在國際化方面仍領先大灣區城市，人脈及制度等方面亦有優勢，未來需大力推動發展金融服務。他續說，這次考察未有到深圳、東莞及惠州，有可能再組團，希望多了解和認識「兄弟城市」，讓將來的分工做得更好。

對於有人擔心香港與內地進一步融合，會損害香港制度，陳茂波認為擔心屬合理，香港亦需要時刻警醒保持法治等優勢，否則香港及珠三角城市招商引資都會受損。他認為，與內地經濟融合是大勢所趨，否則香港會被邊緣化，至於生活文化差異，亦未必不能克服。

陳茂波指，政府需於本月至下月向國家發改委提交落實「粵港澳大灣區城市群」發展的初步想法，料整個規劃在年底前要確定，並指內地對有關時間表相當緊迫，如待至下屆政府才開始，便會落後其他城市。他續說，有關建議是由行政長官梁振英親自領導，多個政策局跨部門合作。

簡單稅制現不足 應研優化利創科

財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，過去幾年，香港的稅制優勢正逐步起變化，國際上的壓力亦愈來愈大，香港必須跟從國際趨勢，提高稅制透明度以打擊漏稅、逃稅及洗黑錢活動。他又說，不同國家和地區現時均以稅務和其他優惠針對性地吸引投資者，香港若單憑簡單低稅制及自由競爭的理念，漸見不足。

他認為，社會能在創新、科技應用和新產業的發展方面，討論是否能加大加快引入稅務優惠措施的步伐。

陳茂波在以《稅務政策 創新創富》為題的網誌中指出，在經濟合作與發展組織及歐盟的大力推動下，世界各國均須加強稅制的透明度，符合一套由它們訂立的準則，並同時提升和其他國家或地區交換納稅人資料的機制，否則會被列入黑名單，受到制裁。

他表示，有關措施是為防止跨國企業利用不同地區的稅制轉移利潤，導致其本國的稅基受到侵蝕，亦是要打擊漏稅、逃稅，利用不同地區的稅制差異減少納稅、洗黑錢，並切斷恐怖活動的經費來源等。

前瞻應對 緊隨大勢

他指出，香港作為國際金融中心，必須跟從這些國際趨勢，現時港府正密鑼緊鼓地做好應對工作，希望立法會、商界和金融機構予以支持和配合。

展望未來，他認為國際上的標準和要求將會愈來愈多，香港除了做好準備外，還應主動前瞻，思考如何保持本港優勢。

除此之外，陳茂波指現時不少國家和地區，均以稅務和其他優惠針對性地吸引投資者，以推動一些心儀產業的發展，香港單憑簡單低稅制及自由競爭的理念和制度，漸見不足。他認為，是否能加大加快引入稅務優惠措施的步伐，尤其在創新、科技應用和新產業的發展方面。

他又透露，早前與會計界和工商界見面，進行「腦震盪」，會上各方均認同稅務政策組的3個工作目標，包括確保本港稅制與國際接軌、善用稅務政策促進香港的經濟和產業發展，以及研究擴闊稅基和增加收入。

他相信，憑藉政府的決心、商界的創意、社會的支持，絕對有能力優化香港的稅制，迎接未來的挑戰和機遇。

記者 文森

工聯促高風險行業設「中央勞保」

香港文匯報訊（記者 文森）每年4月28日為「國際工傷紀念日」，以紀念因工受傷或不幸喪生的工人，並喚醒社會對職業安全健康的關注。工聯職安健協會昨日發起請願行動，要求政府設立「中央職業保險補償基金」制度，為高風險行業人士提供「中央勞工保險」，並促請政府提供全面的工傷復康服務，以保障勞工權益。

工聯職安健協會副主席蔡金華、立法會議員陸頌雄與何啟明及數十名在職工人，昨日由金鐘海富中心遊行至政府總部。該會指出，今年首4個月，本港已經發生了逾30宗重大工業事故，平均每星期有接近兩宗嚴重工業意外發生，導致18名工人不幸去世，形容是震驚及哀傷。

他們批評，政府雖有《僱員補償條例》規定，但條例內容及定義過時，「僱員」的定義是「全職、有合約的僱員」，令現時接近21萬自僱人士的勞工權益被忽略。同時，僱主可在毫無證據的情況下，否定僱員的工傷，不但能停工停糧，更甚或令工人被即時解僱。

他們續說，建造業內大部分工種均屬高風險工種，雖然現時保險業推行「僱員補償保險計劃」，要求保險公司輪流承擔高風險行業的勞工保險的責任，但該些工人須付出高昂保險費用，才能購買勞工保險。

倡「工傷管理」集中化

該會促請政府設立「中央職業保險補償基金」，讓在職人士，特別是高風險行業僱員購買勞工保險，解決他們以高昂價錢自行購買勞工保險的問題，同時將現行分散式的工傷管理工作集中化，以減省勞工保險的行政費用。該會建議政府應提供全面的工傷復康服務，立法設立標準工時，檢討工傷申報及索償機制及加強巡查工地等。



工聯職安健協會昨日發起請願行動，要求政府設立「中央職業保險補償基金」制度。

鄧家彪：不接受保留對沖方案

香港文匯報訊（記者 文森）強積金每年對沖金額逾30億元，多年來均為勞工界詬病。商界早前拋出新方案，建議政府及僱主各自為僱員強積金多供款1%，以支付長期服務金及遣散費，惟仍保留對沖。勞顧會僱員代表、工聯會鄧家彪昨日在《城市論壇》中指出，有關方案未有解決對沖舊問題，認為政府若最後決定擱置取消對沖，是不負責任的行為。

中華廠商聯合會會長李秀恒昨日在《城市論壇》上解釋商界提出的方案。他表示，明白做生意需要好

員工，否則難以支持生意運作，故有意付出更多以改善僱員福利。他指出，現時僱主需強制性供款5%，相信大部分企業均願意為僱員強積金額外供款0.5%至1%，從而解決對沖問題。

他續說，每年約有4.5萬名僱員受強積金對沖影響，佔全港僱員的1.7%，涉及款項多達約33億元，相信若僱主額外供款1%，等同每年累積53億元支出，足以應付對沖開支，直言「取消對沖與否，只是字眼及形式上的問題」。

鄧家彪指出，工聯會要求徹底取消對沖及保留員工的既有權益，不排除會認同符合該兩大訴求的商界方案，惟商界提出的方案事實上並沒有解決對沖這個舊問題。他表示，有信心政府於6月底前會提出推行方案，若政府最後決定擱置取消對沖，是不負責任的行為。

工黨主席胡德珊指出，就算僱主增加供款部分，強積金對沖問題仍未取消，僱員權益最終仍會在對沖情況下被剝削。她續說，僱主所新增的1%供款，在對沖下，最終仍有0.67%重回僱主，形容方案「無誠意」。

今日香港天氣預測

2017年4月24日 星期一

大致多雲，有幾陣驟雨，晚上局部地區有雷暴

氣溫：20°C-24°C 濕度：70%-90%

潮濕：08:01(1.7m) 18:54(1.9m)

潮退：00:54(0.7m) 12:52(1.1m)

日出：05:57 日落：18:46

未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

25/4(星期二)	26/4(星期三)	27/4(星期四)	28/4(星期五)
氣溫：22°C-26°C	氣溫：23°C-28°C	氣溫：22°C-26°C	氣溫：21°C-25°C
濕度：70%-95%	濕度：75%-95%	濕度：70%-95%	濕度：65%-90%
多雲有幾陣驟雨及雷暴	多雲有驟雨及幾陣雷暴	多雲有幾陣驟雨	短暫時間有陽光 初時有一兩陣驟雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 一般於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 塔門、將軍澳

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	10°C	23°C	多雲
長春	4°C	16°C	多雲
長沙	17°C	28°C	多雲
成都	15°C	23°C	有雨
重慶	19°C	27°C	密雲
大連	11°C	16°C	雷暴
廣州	18°C	25°C	密雲
貴陽	12°C	16°C	密雲
海口	22°C	27°C	驟雨
杭州	13°C	27°C	天晴
哈爾濱	3°C	13°C	驟雨
合肥	13°C	28°C	多雲
呼浩特	1°C	14°C	天晴
濟南	16°C	24°C	雷暴
昆明	12°C	19°C	有雨
蘭州	9°C	24°C	多雲
拉薩	8°C	19°C	密雲
南昌	16°C	27°C	天晴
南京	12°C	27°C	天晴

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	34°C	毛毛雨
新德里	28°C	37°C	多雲
首爾	9°C	21°C	多雲
新加坡	24°C	33°C	雷暴
東京	10°C	19°C	多雲
雅加達	25°C	32°C	驟雨
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴
墨爾本	14°C	22°C	驟雨
悉尼	15°C	25°C	多雲
阿姆斯特丹	1°C	12°C	有雨
雅典	7°C	20°C	天晴
法蘭克福	2°C	11°C	多雲
日內瓦	5°C	17°C	天晴
里斯本	15°C	26°C	天晴
倫敦	9°C	14°C	多雲
馬德里	9°C	24°C	多雲
莫斯科	0°C	8°C	有雪
巴黎	6°C	15°C	天晴
羅馬	8°C	19°C	多雲
日內瓦	5°C	17°C	天晴
芝加哥	6°C	15°C	天晴
檀香山	21°C	29°C	驟雨
洛杉磯	15°C	24°C	天晴
紐約	8°C	18°C	天晴
三藩市	11°C	17°C	天晴
多倫多	4°C	20°C	天晴
溫哥華	9°C	11°C	驟雨
華盛頓	9°C	16°C	多雲